



07.10.2023 – 20.10.2023

ОТРАСЛЕВОЙ

ДАЙДЖЕСТ НОВОСТЕЙ



ОГЛАВЛЕНИЕ

НОВОСТИ ОТРАСЛИ	3
На Коршуновском карьере стартовали работы по добыче руды после устранения обводнения.....	3
«Алтыналмас» начал восстановительные работы на Бестобе	3
Кору Goldfields планирует добывать на Малютке 1,2 т золота.....	4
«Полиметалл» не будет разрабатывать участок Шекара в Казахстане	4
Компания "СиГМА" меняет собственника	5
Горные университеты Забайкалья и Санкт-Петербурга запустили программу обмена аспирантами.....	5
«Селигдар» продолжает работы по увеличению производственных мощностей	6
Компания «Полиметалл» ликвидировала дочернюю структуру	6
«Эльбрусметалл-литий» будет осуществлять добычу лития в Республике Тыва	6
Кумтор снизит добычу золота '23 на 19% - до 14 тонн	7
ЦЕНЫ НА МЕТАЛЛЫ	9

НОВОСТИ ОТРАСЛИ

МЕЧЕЛ

На Коршуновском карьере стартовали работы по добыче руды после устранения обводнения

07 октября 2023

Коршуновский ГОК (входит в структуру ПАО «Мечел») возобновил работы по добыче в одноименном карьере. Это стало возможным благодаря успешному решению проблемы с обводнением объекта.

Решением было предусмотрено строительство двух дополнительных нитей водоводов, также предприятием была усилена мощность насосной техники – это позволило более чем вдвое повысить количество откачиваемой воды, до 4500 м³/ч. Кроме того, были построены скважины для «перехвата» водных потоков – таким образом получилось понизить объем воды, поступающей в карьер. Тем не менее, ГОК продолжает тщательно изучать причины обводнения и наиболее эффективные способы его предотвращения. К анализу проблемы привлекли научных специалистов, которыми был разработан перечень рекомендаций. В ближайшее время предприятие сможет оценить эффективность выработанных решений и выбрать лучшие из них.

[Ссылка на новость](#)

АЛТЫНАЛМАС

«Алтыналмас» начал восстановительные работы на Бестобе

07 октября 2023

АК "Алтыналмас" приступил к восстановительным работам на руднике Бестобе после двухлетнего вынужденного простоя, говорится в сообщении компании.

По оценке компании, на полное осушение шахты уйдет больше года. С 21 августа откачано 225 тысяч кубометров воды, по мере появления доступа к новым горным горизонтам будут дополнительно привлекаться горнорабочие из числа местного населения. В настоящее время на предприятии занято 417 человек, из них на ремонтно-восстановительных работах — 329 человек.

Рудник Бестобе затапливался грунтовыми водами с лета 2021 года, после остановки фабрики перерабатывающей "хвосты". Месторождение перешло "Алтыналмасу" в результате поглощения "Казахалтына", которое представляло собой серию сделок, растянутых на три года (2019-21). Бывшие владельцы "Казахалтына" — Владимир Ким и Эдуард Огай — в итоге получили за 100% акций компании около 310 млн долларов.

"Алтыналмас" столкнулся с сопротивлением местных активистов, которые проводили манифестации, препятствовали работам и угрожали сотрудникам компании. Вследствие этого компания приняла решение перейти к открытому способу (карьер) разработки месторождения, так как переход на механизированный способ добычи исключил бы возможность несанкционированного доступа к золотосодержащей руде "черных старателей".

В декабре 2022 года под давлением местных жителей начались работы по консервации Бестобе и поиски нового инвестора. В марте 2023 года "Алтыналмас" уведомил персонал рудника о предстоящем сокращении. В ситуацию вмешалось правительство Казахстана, заявившее, что других инвесторов на месторождении не будет.

В настоящее время восстановление рудника находится на контроле министерства промышленности и строительства республики. Параллельно также ведется борьба с нелегальным старательством — за последние полтора года выявлено 25 незаконных пролазов и 7 нелегальных цехов по переработке золотосодержащего материала, задержано более тысячи "черных старателей", из них 620 повторно.

Бестобинское золоторудное месторождение находится в 200 км к северо-востоку от Астаны, в его состав входят участки "Центральный" и "Западный". Ресурсы месторождения составляют 8,4 млн тонн руды с содержанием золота 1,5 грамма на тонну.

Акционерное общество АК "Алтыналмас" — диверсифицированная группа компаний полного геологического, горнодобывающего и золотоперерабатывающего циклов. Добыча руды ведется на девяти месторождениях Казахстана, в четырех регионах: Жамбылской, Карагандинской, Абайской и Акмолинской областях. По состоянию на 1 января 2023 года акционерами компании являются Gouden Reserves B.V. (60% простых акций), Владимир Джуманбаев (20%), Дияр Канашев (10,5%), Игорь Ветиул (6,5%).

[Ссылка на новость](#)

KOPU GOLDFIELDS

Кору Goldfields планирует добывать на Малютке 1,2 т золота

12 октября 2023

ООО "Амур Золото" (входит в шведскую Кору Goldfields) планирует до конца года запустить горно-обогатительный комбинат на золоторудном месторождении Малютка в Хабаровском крае с ежегодной производительностью 1,2 тонны золота, сообщает пресс-служба правительства региона.

Накануне губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев посетил Аяно-Майский район, обсудил с местными руководителями экономическое развитие территории. "Среди наиболее крупных инвестиционных проектов — строительство горно-обогатительного комбината на золоторудном месторождении Малютка, которое должно завершиться к концу года. Объем средств, вложенных инвестором ООО "Амур Золото", за последние пять лет составил 4,8 млрд рублей. Проектная мощность предприятия — 1,2 тонны золота в год, его запуск позволит создать 400 новых рабочих мест", — отмечается в сообщении.

Как сообщалось, компания начала добычу руды на малютке в четвертом квартале 2022 года, за первое полугодие 2023 года было добыто 230 тысяч тонн руды со средним содержанием 1,2 г/т в первом квартале и 1,06 г/т во втором квартале.

Компания не нарушает график строительства на Малютке и ожидает начало производства до конца 2023 года, с выходом на проектную мощность в 2024 году. Проект позволит компании выйти на общее производство 100 тысяч унций (3,1 тонны) драгметалла ежегодно с 2025 года.

Месторождение (участок) Малютка расположено в 10 км юго-западнее месторождения Тас-Юрях, на левобережье руч.Курунг-Урях. Утвержденные ГКЗ (2004) балансовые запасы категории С2 составляли 219 кг золота с содержанием 3,1 г/т; забалансовые запасы кат.С2 — 337 кг с содержанием 2,4 г/т. В авторском варианте (2010) забалансовые запасы категории С2 до глубины 120 м были оценены в 18,668 тонн золота при содержании 1,56 г/т.

Прогнозные ресурсы (2010) по Р1 были оценены: до глубины 120 м в 12 тонн золота с содержанием 1,62 г/т; в интервале глубин 120-200 м — 16 тонн золота при содержании 1,67 г/т. Прогнозные ресурсы категории Р2 до глубины 200 м были оценены в 25 тонн золота.

Кору Goldfields в январе-июне 2023 года сократила производство драгоценных металлов в России на 12% до 17,31 тысячи унций (538,3 кг) золотого эквивалента по сравнению с первым полугодием 2022 года. По итогам 2022 года было произведено 42,94 тысячи унций (1335 кг) золотого эквивалента.

Кору Goldfields в начале сентября 2020 года закрыла сделку по обратному поглощению ООО "Амур Золото", одного из первых 20-ти российских золотодобывающих предприятий. В результате сделки, оцениваемой в 120 млн долларов, акционеры "Амур Золота" получили 88% в объединенной компании.

[Ссылка на новость](#)

ПОЛИМЕТАЛЛ

«Полиметалл» не будет разрабатывать участок Шекара в Казахстане

12 октября 2023

Компания Polymetal не обнаружила достаточно кондиционных запасов на участке Шекара в Костанайской области Казахстана, чтобы начать его разрабатывать.

Такая информация следует из письменного ответа представителя золотодобытчика на электронный запрос inbusiness.kz.

"К сожалению, по итогам работ участок был признан неперспективным, запасов для промышленного освоения там не обнаружено. Сейчас идет процедура возврата контрактной территории и передачи наработанной геологической информации в государственный геологический фонд", — указывается в письме компании.

В начале года в казахстанской пресс-службе Polymetal уточняли, что работы на Шекаре на тот момент продолжались. Однако, вероятно, за последние месяцы было принято решение об их свертывании. Работы по участку начались несколько лет назад, когда "Казгеология" выполнила по заказу золотодобывающей компании аэрогеофизические исследования по нему на площади 1,2 тыс. км, чтобы прозондировать перспективу наличия промышленных залежей золотосеребряных и медных руд.

[Ссылка на новость](#)

СИГМА

Компания "СиГМА" меняет собственника

12 октября 2023

Группа компаний «Золотой Актив», подконтрольна совладельцу ГК MERLION бизнесмену Олегу Карчеву, покупает АО «СиГМА» (семьи Никиты Леонова) добывающее золото на Озерновском месторождении в Камчатском крае.

Об этом сообщил Вестнику Золотопромышленника осведомленный источник. "Вчера подписали соглашение, покупают все 100% — полностью новые акционеры от MERLION", — сказал собеседник.

Исходя из текущих цен на золото, а также ситуации, в которой сегодня находятся российские компании — производители золота, сделка может оцениваться примерно в 150 млн. долларов.

"В настоящее время "Золотой Актив" занимается увеличением минерально-сырьевой базы для своих предприятий, в том числе приобретением новых объектов, находящихся в стадии промышленного производства. В самое ближайшее время планируется завершение сделки по приобретению АО "СиГМА" владеющего Озерновским месторождением на Камчатке", — пояснил официальный представитель "Золотого Актива".

[Ссылка на новость](#)

СПГУ и ЗабГУ

Горные университеты Забайкалья и Санкт-Петербурга запустили программу обмена аспирантами

12 октября 2023

Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) и Санкт-Петербургский горный университет (СПГУ) заключили партнерское соглашение в рамках программы повышения внутренней академической мобильности аспирантов.

Практическое взаимодействие двух ведущих горных вузов России в этом направлении стартует в ноябре 2023 года, когда молодые ученые Горной академии ЗабГУ отправятся в Санкт-Петербург для прохождения образовательного интенсива.

Директор департамента развития трудовых ресурсов Корпорации развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ) Юрий Прохоров: «Забайкальский государственный университет с 2022 года является опорным вузом нового консорциума «Лидеры горного образования – Дальний Восток». Он был создан по инициативе КРДВ в рамках программы развития высшего образования «Приоритет 2030. Дальний Восток». Цель консорциума – объединить усилия ведущих горных вузов ДФО, институтов развития и промышленных партнеров в деле подготовки кадров для добывающей промышленности Дальнего Востока. Сегодня на базе ЗабГУ создаются научно-исследовательские лаборатории, внедряются передовые образовательные программы, реализуются совместные проекты с вузами-лидерами горного образования. Питерский горный, как ведущий профильный вуз страны, оказывает содействие работе Горного консорциума. В ноябре он примет первую группу аспирантов ЗабГУ. Молодые забайкальские ученые пройдут в Санкт-Петербурге стажировку с усиленным образовательным треком».

За каждым участником академического обмена из ЗабГУ будет закреплен научный консультант из Санкт-Петербургского горного университета. По окончании стажировки в Питерском горном научные проекты забайкальских аспирантов будут доведены до стадии практического применения на базе нового научно-образовательного полигона технологий горной промышленности в ЗабГУ.

«Для Забайкальского госуниверситета ключевая ценность программы академической мобильности заключается в возможности пополнить кадровый резерв вуза, в ускорении внедрения в производство разработанных в университете современных промышленных технологий, а также в налаживании сетевого взаимодействия с ведущими горными вузами страны», - комментирует и.о. ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко.

Весной 2024 года Забайкальский госуниверситет примет аспирантов из Северной столицы. Молодые ученые СПГУ познакомятся в Чите с научными и практическими наработками ведущей Горной академии ДФО.

[Ссылка на новость](#)

СЕЛИГДАР

«Селигдар» продолжает работы по увеличению производственных мощностей

13 октября 2023

На производственном комплексе Рябиновый (входит в состав ПАО «Селигдар») завершился очередной этап мероприятий по повышению производительности ЗИФ. Так, в прошедшем сентябре на фабрике был введен в техцепочку третий контактный чан, задействованный в процессе предварительного цианирования. Благодаря этой мере годовая производительность фабрики увеличится на 0,1 млн тонн, до 1,7 млн тонн.

Следующим шагом по повышению мощностей станет приобретение и запуск новых гидроциклонов. Планируется, что фабрика получит шесть единиц данного оборудования. Это позволит увеличить показатели качества помола без сопутствующего повышения циркуляционной нагрузки.

[Ссылка на новость](#)

ПОЛИМЕТАЛЛ

Компания «Полиметалл» ликвидировала дочернюю структуру

14 октября 2023

«Полиметалл» ликвидировал промежуточный холдинг по владению «Полиметаллы Северного Урала», переведя 100% компании на головную структуру – АО «Полиметалл».

АО «Полиметалл» стало прямым владельцем ООО «Полиметаллы Северного Урала», такие данные содержатся в информационной системе ЗАЧЕСТНЫЙБИЗНЕС.

Бывший владелец – промежуточная дочерняя компания АО «ПСУ-Холдинг» была ликвидирована.

ООО «Полиметаллы Северного Урала» имеет лицензию на добычу золота, серебра и меди Галкинского месторождения Свердловской области, полученную в 2013 году. По состоянию на конец 2022 года компания деятельность по добыче не вела. Согласно данным отчетности за прошедший год были построены две технологические дороги и питающая ЛЭП.

[Ссылка на новость](#)

ЭГРК

«Эльбрусметалл-литий» будет осуществлять добычу лития в Республике Тыва

16 октября 2023

«Эльбрусметалл-Литий» была приобретена лицензия, дающая право на изучение и разработку запасов Тастыгского месторождения лития в течение двадцати лет. По итогам изучения заявки, поданной на аукцион, комиссией было принято решение, что компания сможет добросовестно исполнять обязанности по ведению промисловения. Стоимость лицензии превысила 557,5 млн руб.

Напомним, согласно оценке, недра Тастыгского насчитывают 596,26 тыс. т. Li₂O. Кроме того, месторождение включает порядка 4 тыс. тонн пентоксидов тантала и свыше 7,5 тыс. тонн ниобия, а также более 21 тыс. т. олова.

Как отметил глава Министерства природы РФ Александр Козлов, в 2023 году Тастыгское стало уже третьим месторождением лития, на разработку которого была выдана лицензия. Он отметил, что в данный момент страна входит в топ-5 по запасам данного металла, и подчеркнул необходимости интенсификации производства литиевых продуктов.

[Ссылка на новость](#)

КУМПТОР

Кумтор снизит добычу золота '23 на 19% - до 14 тонн

17 октября 2023

"Кумтор голд компани" по итогам 2023 года планирует снизить добычу золота на 19,1% в сравнении с годом ранее — до 14 тонн, сообщил президент компании Алмаз Барыктабасов на комитете Жогорку Кенеша (парламент) по топливно-энергетическому комплексу, недропользованию и промышленной политике.

По словам Барыктабасов, за 9 месяцев 2023 года чистая прибыль компании превысила 146 млн долларов, средняя себестоимость одной реализованной унции золота с Кумтора составила 1631 доллар (при учёте налогов), и всё время растёт. Среди причин роста себестоимости — увеличение капитальных затрат — повышение объемов вскрышных работ, рост цен на оборудование и материалы.

"Цена на золото на сегодня составляет 1930-1950 долларов за унцию. Почему был рост (себестоимости — прим.)? При разработке месторождения есть оборудование — в которое мы должны вкладывать деньги. Если не будем вкладывать деньги, обслуживать — то в один день его надежность снизится и план мы не выполним. Поэтому ежегодно мы вкладываем деньги в капитальные затраты или модернизацию, и всё это влияет на себестоимость", — цитируют Барыктабасова местные СМИ.

Также президент компании сообщил, что в настоящее время запасы золота на Кумторе для открытой добычи составляют 134 тонны, кроме того для добычи подземным способом доступны 100 тонн и ещё 120 тонн находятся в хвостохранилище.

"Сейчас Metso Outotec завершает работы по исследованию хвостохранилища и в ноябре будут получены результаты. Компания предложит несколько методов, которые будут выбраны в зависимости от экономики и процента извлекаемости золота. Общие капитальные затраты на эти цели достигнут 250, возможно 300 млн долларов," — сообщил Барыктабасов.

Кумтор — крупнейшее золоторудное месторождение Центральной Азии. По оценкам экспертов, оно имеет порядка 700 тонн запасов золота. Его доля в общем объеме промышленного производства Киргизии, по данным статистики, составляет около 20%.

В течение 30 лет, до 2022 года разработку месторождения вела канадская компания Centerra Gold. В республике постоянно проходили акции протеста с требованием передать Кумтор государству. После обвинения правительства Киргизии в нарушении экологических норм, предприятие было национализировано, и в настоящее время находится под управлением государственного "Кыргызалтына". Общее производство за 2022 год, с учетом переработки складских запасов, составило 556,375 тысячи унций (17,305 тонны) золота, что на 18,9% больше, чем годом ранее.

[Ссылка на новость](#)

АЛРОСА

АЛРОСА внедряет машинное зрение на «Удачном»

17 октября 2023

На руднике «Удачный» (входит в состав АЛРОСА) провели автоматизацию процесса дробления негабаритных пород. Так, в эксплуатацию был введен специализированный робот-бутобой.

Данные о наличии на участке негабаритных фрагментов поступают от видеокамер — анализ изображения осуществляется при помощи искусственного интеллекта, задачей которого является идентификация и оценка размеров кусков породы. В случае выявления «негабарита» система подает сигнал роботу, который, в свою очередь, начинает операцию дробления.

Нововведение позволило минимизировать присутствие оператора техники в потенциально опасной зоне. Также благодаря используемой технологии будет повышена производительность процесса.

[Ссылка на новость](#)

КЫРГЫЗАЛТЫН

«Кыргызалтын» построит завод мерных слитков в I квартале '24

17 октября 2023

"Кыргызалтын" планирует построить, и ввести в эксплуатацию первый в Республике Кыргызстан завод по производству золотых мерных слитков в первом квартале 2024 года, говорится в сообщении компании.

Предприятие строится на базе филиала аффинажного завода в городе Кара-Балта Чуйской области. Ранее мерные слитки выпускались за рубежом.

Помимо слитков, новый завод будет выпускать монеты, в том числе сувенирные, а также медали и ордена.

"Кыргызалтын" — крупнейшая государственная золотодобывающая компания в Киргизии, в кооперации со своими партнерами в рамках совместных проектов производит 97% золота в стране. В 2022 году компания аффинировала 23,7 тонны золота, что на 5,8% больше, чем годом ранее.

В состав "Кыргызалтына" входят комбинат "Макмалзолото", рудник "Солтон-Сары", "Терексайский рудник", а также аффинажный завод. Кроме этого, "Кыргызалтын" имеет доли участия, в частности: АО "Кумтор Голд Компани" (100%), ООО "Алтынкен" (40%), ООО "Макмал Голд Компани" (34%).

[Ссылка на новость](#)

СОВРУДНИК

«Соврудник» заканчивает строительство ЗИФ на месторождении «Высокое»

29 сентября 2023

В Красноярском крае завершается строительство новой золотоизвлекательной фабрики компании «Соврудник» на месторождении «Высокое». Там с 2017 года идет строительство горно-обогатительного комбината.

Новый промышленный объект находится в 70 км. от поселка Северо-Енисейский и в 500 км. от Красноярска. Запасы месторождения 175 тонн. Пуск в эксплуатацию планируется в этом году. По словам генерального директора ООО «Соврудник» Руслана Курбанова, это непростая задача - построить фабрику:

-Вектор правильный, скорость хорошая. Строительство находится на финишной прямой. Уже идёт монтаж оборудования и его подключение. На карьере работают экскаваторы, мы уже небольшое количество руды положили на склад. То есть руда для фабрики есть. И карьер не работает на полную мощность только для из-за того, что ждёт пока запустится фабрика. Сейчас вся финансовая нагрузка ложится на золотоизвлекательную фабрику «Советская». Поэтому надо здесь начать, чтобы было динамичнее. Сейчас ведется подготовка для добычи руды

На ГОКе предусмотрен полный цикл для получения слитков. Здесь также будет плавиться металл, как и на ЗИФ «Советская». Что касается оборудования и техники, то на новой фабрике всё на 99% все новое, включая КамАЗы, самосвалы.

[Ссылка на новость](#)

ЦЕНЫ НА МЕТАЛЛЫ



GC • Золото

comex 23:30 МСК 20.10.2023

1 990,80 \$ ↑ 4 \$ 0,20%

День Неделя Месяц Год Всё время



SI • Серебро

comex 23:30 МСК 20.10.2023

23,52 \$ ↑ 0,32 \$ 1,38%

День Неделя Месяц Год Всё время





Nickel • Никель

LME 21:00 МСК 20.10.2023

18 640 \$ ↑ 110 \$ 0,59%

День Неделя Месяц Год Всё время



Copper • Медь

LME 19:55 МСК 20.10.2023

7 879,76 \$ ↓ -48,24 \$ -0,61%

День Неделя Месяц Год Всё время





РА • Палладий

NYMEX 23:30 MCK 20.10.2023

1 104,50 \$ ↓ -15 \$ -1,34%

День Неделя Месяц Год Всё время



PL • Платина

NYMEX 0:05 MCK 21.10.2023

903,60 \$ 0 \$ 0%

День Неделя Месяц Год Всё время





Zinc • Цинк

LME 19:55 МСК 20.10.2023

2 433,45 \$ ↑ 22,95 \$ 0,95%

День Неделя Месяц Год Всё время



Alum • Алюминий

LME 21:00 МСК 20.10.2023

2 180 \$ ↓ -10,50 \$ -0,48%

День Неделя Месяц Год Всё время

